

联合 国

大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/35/106
S/13808

20 February 1980

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会

安全理事会

第三十五届会议

第三十五年

暂定项目表 * 项目 2 2

柬埔寨局势

一九八〇年二月十九日民主柬埔寨

常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上民主柬埔寨外交部发言人一九八〇年二月十三日发表的一项声明，
供你参考。

请你把这项声明全文作为大会暂定项目表项目 2 2 的正式文件和安全理事会的
正式文件散发。

民主柬埔寨常驻代表
秀蒲拉西 (签 名)

* A/35/50.

80-04340

民主柬埔寨外交部发言人的声明

一九八〇年二月十三日

最近，黎笋集团的外交部副部长声言“越南将于这两个月内实行部分撤军”，又说“要举行一个包括印支三国和亚洲一些国家的会议来讨论柬埔寨问题”……。

这是欺骗世界舆论的一个外交诡计，目的是要使人们相信越南是真心诚意地要和平，要结束东南亚目前的紧张局势，事实上，这个局势正是由于越南对柬埔寨发动侵略的、扩张主义的和种族灭绝的战争而造成的。这项花招是要分化世界各国的力量，因为这些力量继续不断地施加强大压力，要越南从柬埔寨撤出全部军队；同时也是要让越南能够在柬埔寨放手搞它种族灭绝的特种战争。越南的撤军声明以及关于要和这个或那个国家谈判的声明，都不过是一纸空文。事实上，越南正在继续动员和派遣更多的增援部队、军队、坦克和重型大炮；有计划、有预谋地使用更多的化学武器和中毒性毒气，在柬埔寨全国境内进行更多的扫荡，以每天杀几千人的速度进行灭绝柬埔寨人民。

民主柬埔寨政府深信，世界上所有爱好和平与正义的国家和政府是不会为河内的这个或那个花招欺骗的。过去四个半月旱季的战场形势发展表明，黎笋集团是不可能消灭柬埔寨军队和游击队的。他们遭到日益严重的困难，侵略军的实力遭到更大的损失，士气日渐低落，开小差者日益增多。黎笋集团在柬埔寨到处碰壁，在国内和国际上也困难重重，因此他们要耍外交和政治手段来喘口气，以便继续侵占柬埔寨，推行它的侵略和扩张政策。

民主柬埔寨政府深信全世界所有爱好和平与正义的政府、政治组织、群众组织和知名人士是不会让黎笋集团放手去搞它的阴谋而伤害到柬埔寨民族以及正在英勇战斗保卫祖国和民族的柬埔寨人民的。事实上，柬埔寨人民的这场斗争对保卫东南亚、亚洲以及太平洋地区的和平与安定也作出了重大的贡献。如果河内确实要解决柬埔寨问题，它必须遵照全世界大多数国家和人民的要求，遵照联合国安全理事会大多数成员的决定，遵照第三十四届联大一九七九年十一月十四日通过的决议，无

条件从柬埔寨撤出所有的侵略军队，必须让柬埔寨人民不受外国干涉解决他们自己的问题。

要从根本上解决所有问题，一切越南的侵略军队必须撤出柬埔寨。全面撤军后就会恢复和平，停止饥荒，回复正常生活，减低东南亚的紧张局势，东南亚、亚洲和太平洋地区的和平就有了保障。

如果黎笋集团继续要花招欺骗世界舆论，借此来插手柬埔寨，推行其“印支联邦”及其侵略和扩张计谋，上述所有问题是决不可能解决的。

- - - - -